
  

УДК [621.365.32+542.97]:544.076.32-032.36 

О. І. Іваненко1 

М. Д. Гомеля2 

А. Я. Карвацький1 

С. В. Лелека2 

І. О. Мікульонок1 

А. В. Вагін2 

 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ОЧИЩЕННЯ ВІДХІДНИХ 

ГАЗІВ БАГАТОКАМЕРНОЇ ЗАКРИТОЇ КІЛЬЦЕВОЇ ПЕЧІ  

ВИПАЛЮВАННЯ ВУГЛЕГРАФІТНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

1 Національний технічний університет України  

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»; 
2 Приватне Акціонерне Товариство «Український графіт» 

 
Анотація 

Запропоновано спосіб випалювання вуглеграфітної продукції, який забезпечує ефективне очищення відхідних 

димових газів печей випалювання електродного виробництва від монооксиду вуглецю за умови мінімізації 

конструктивно-технологічного оформлення процесу випалювання. 
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Abstract 

A method for roasting carbon-graphite products is proposed. The method provides effective cleaning of electrode 

production roasting furnaces flue gases from carbon monoxide, provided that the design and technology of the roasting 

process is minimized. 
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Вступ  

Монооксид вуглецю (CO) є одним з найбільш небезпечних забруднювачів навколишнього 

середовища, який є надзвичайно токсичним газом. Одними з джерел викидів CO в атмосферу є 

підприємства хімічної й металургійної галузей промисловості, тому очищення відхідних газів такого 
джерела викидів CO як печі випалювання електродного виробництва є актуальним [1, 2]. При цьому 

найбільш ефективним заходом очищення відхідних газів печей від CO є застосування каталізаторів 

[3].  
Метою роботи є розроблення високоефективного методу очищення відхідних газів багатокамерної 

закритої кільцевої печі випалювання вуглеграфітної продукції від CO. 

 
Результати дослідження 

У розробленому cпособі, за якого послідовно в кожній камері печі розміщують вуглеграфітну 

продукцію, що підлягає випалюванню, після чого випалюють її димовими газами, одержаними в 
результаті спалювання газоподібного палива щонайменше в одній з камер, наступних за 

технологічним потоком випалювання вуглеграфітної продукції, потім випалену продукцію 

охолоджують й вивантажують з камери, при цьому димові гази пропускають послідовно крізь вогневі 

канали та порожнини з випалюваною вуглеграфітною продукцією декількох камер, попередніх за 
технологічним потоком випалювання вуглеграфітної продукції, та скидають в атмосферу, а 

атмосферне повітря для спалювання газоподібного палива пропускають крізь камери з випаленою 

продукцію, що піддають охолодженню, згідно з пропонованим винаходом новим є те, що димові 
гази, одержані в результаті спалювання газоподібного палива, пропускають крізь сипкий каталізатор 



  

для окиснення CO, при цьому сипкий каталізатор завантажують у касети, які розміщують у вогневих 

каналах кожної камери. 
Ефективне окиснення CO на каталізаторах відбувається за температури 300–450 °С. Тому 

пропускання димових газів, одержаних у результаті спалювання газоподібного палива, крізь сипкий 

каталізатор для окиснення CO забезпечує взаємодію сипкого каталізатора з димовими газами за 
температури, яка сприяє ефективному окисненню CO. У той же час забезпечення взаємодії сипкого 

каталізатора з димовими газами безпосередньо перед їх скиданням в атмосферу передбачало би 

додаткове підігрівання димових газів після їх взаємодії з випалюваною вуглеграфітною продукцією, а 

за відсутності додаткового підігрівання через попереднє надмірне охолодження димових газів (до 
180–200 °С) істотно знизило б ефективність окиснення CO. 

Крім того, пропускання димових газів крізь сипкий каталізатор також сприяє їх ефективному 

механічному очищенню від твердих частинок. При цьому заміну сипкого каталізатора здійснюють 
шляхом швидкої заміни відповідної касети. 

 

Висновки 

Використання пропонованого способу істотно підвищить екологічну безпеку процесу 

випалювання вуглеграфітної продукції в багатокамерній закритій кільцевій печі за умови мінімізації 
конструктивно-технологічного ускладнення процесу випалювання. 
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